



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΝΟΜΟΣ ΑΧΑΪΑΣ
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ
ΟΡΘΟΛΟΓΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΟΥ
ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΥ ΚΟΛΠΟΥ «Ο ΑΡΙΩΝ»

ΑΔΑ: ΨΡ72ΟΚ6Λ-ΕΨ9
Α Ν Α Ρ Τ Η Τ Ε Ο

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ
Συνεδρίασης Διοικητικού Σ. Σ.Π.Ο.Α.Κ. «Ο ΑΡΙΩΝ»
20 Απριλίου 2018

ΑΡΙΘ. ΑΠΟΦ. 19

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Προστασίας και Ορθολογικής Ανάπτυξης του Κορινθιακού Κόλπου «Ο ΑΡΙΩΝ» από τους κ.κ. :

1.- ΧΑΛΒΑΤΖΗ ΣΤΑΜΑΤΗ, Δημ. Σύμβουλο Θηβαίων, ΠΡΟΕΔΡΟ, 2.- ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟ, Δήμαρχο Κορινθίων, ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟ, 3.- ΒΑΛΛΑΟΥΡΑ ΝΙΚΟΛΑΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Διστόμου-Αράχωβας-Αντίκυρας, 4.- ΖΩΓΚΟ ΑΝΔΡΕΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Κορινθίων, 5.- ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΘΕΟΦΑΝΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Βέλου-Βόχας, 6.- ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Αιγιαλείας, 7.- ΠΕΡΡΑ ΣΩΤΗΡΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ. Θεοδώρων, 8.- ΡΑΤΗ ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ.Θεοδώρων, 9.- ΣΑΛΑΠΑΤΑΡΑ ΣΤΥΛΙΑΝΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λεβαδέων, 10.- ΣΩΤΗΡΧΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων, 11.- ΤΥΡΗΝΟΠΟΥΛΟ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων, αιρετούς αντιπροσώπους των Δήμων Μελών του Συνδέσμου, συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 246 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.) σήμερα είκοσι (20) Απριλίου 2018, ημέρα ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ και ώρα 11.00' π.μ. στα γραφεία της έδρας του Σ.Π.Ο.Α.Κ. (ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ Δ.Κ. ΑΙΓΙΟΥ / Παλαιό Νοσοκομείο) οδός Ν. Πλαστήρα 19 και Κανελλοπούλου, μετά από την υπ' αριθ. 109/16-4-2018 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία κοινοποιήθηκε σύμφωνα με το Νόμο σε όλα τα Μέλη για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης και σε όσα ήθελε δεχθεί το Διοικητικό Συμβούλιο εκτός αυτής, αφού τα κρίνει ως κατεπείγοντα.

Δεν προσήλθαν, αν και νόμιμα προσκλήθηκαν από τα Μέλη του Σώματος οι κ.κ.:

1.- ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΗΛΙΑΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Ευλοκάστρου-Ευρωστίνης, 2.- ΑΡΤΙΝΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δωρίδος, 3.- ΓΚΙΟΛΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ευλοκάστρου-Ευρωστίνης, 4.- ΓΚΟΤΣΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 5.- ΖΕΤΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δωρίδος, 6.- ΖΙΩΓΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λεβαδέων, 7.- ΘΩΜΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 8.- ΚΑΒΒΑΔΙΑ ΘΕΟΔΟΣΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 9.- ΚΡΙΕΚΟΥΚΗ ΙΩΑΝΝΑ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 10.- ΛΙΩΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 11.- ΞΥΛΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 12.- ΠΑΘΕΚΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Βέλου-Βόχας, 13.- ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Αιγιαλείας, 14.- ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λεβαδέων, 15.- ΡΑΠΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ναυπακτίας, 16.- ΡΟΥΜΠΕΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Σικυωνίων, 17.- ΣΟΥΚΟΥΛΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Κορινθίων, 18.- ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Σικυωνίων, 19.- ΤΣΟΥΚΑΛΑ ΜΑ-

ΡΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Αιγιαλείας, 20.- ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜ-
ΒΟΥΛΟΣ Ναυπακτίας, κωλυόμενοι.

Μετά από τα παραπάνω ο κ. Προεδρεύων, αφού διαπίστωσε την ύπαρξη απαρτίας, αφού από τα
τριάντα ένα (31) Μέλη παραβρέθηκαν τα έντεκα (11) Μέλη, κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης.

Για το αντικείμενο: «Αλιευτικός τουρισμός και τρόποι ενημέρωσης και διάδοσης.»

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. κ. Σταμάτης Χαλβατζής (Δημ. Σύμβουλος Θηβαίων) ανακοινώνει το θέμα και δίνει τον λόγο στον ιδρυτή της Πλατφόρμας www.fishingtrips.gr κ. Λουρδή Γεώργιο, ο οποίος εισηγείται τα εξής:

« Η ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥ ΑΛΙΕΥΤΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

Ο Αλιευτικός Τουρισμός (με Ψαροκάϊκο), στην Ελλάδα, είναι ένα πολύ δυνατό Αγροτικό Προϊόν, το καλύτερο που υπάρχει σήμερα στην Ευρωπαϊκή αγορά και ίσως από τα καλύτερα στο κόσμο.

Η σωστή και γρήγορη ανάπτυξη του, τόσο στον Κορινθιακό, όσο και στην Ελλάδα, θα έχει πολλαπλά οφέλη, όπως: Προσέλκυση πολλών επιπλέον Τουριστών, προώθηση και άλλων αγροτικών προϊόντων μαζί με τον Αλιευτικό Τουρισμό, παραμονή νέων στο επάγγελμα του Ψαρά, συζήτηση των προβλημάτων Αλιείας, όχι μόνο σε Εθνικό, αλλά κυρίως σε Ευρωπαϊκό επίπεδο και εξοικείωση των Ψαράδων με τα Ευρωπαϊκά Όργανα Αλιείας στα οποία θα πρέπει να συμμετέχουν, αποσυμπίεση των ήδη μειωμένων ιχθυαποθεμάτων και ταυτόχρονα ενίσχυση του εισοδήματος των ψαράδων κ.α.

Κίνδυνοι που ενδεχομένως θα αντιμετωπίσουμε:

*Πολλοί εδώ στην Χώρα μας, μπερδεύουν τον Αλιευτικό Τουρισμό (fishing tourism), με τον Θαλάσσιο (sea tourism) και μάλιστα ενώ μιλάνε για ανάπτυξη Παραλιακού Μετώπου, ή για Αθλητικό και Θεματικό Τουρισμό στην θάλασσα, είτε ξεχνάνε να αναφέρουν τον Αλιευτικό Τουρισμό, είτε μιλάνε για Αλιευτικό Τουρισμό, χωρίς όμως να έχουν μπει μέσα σε επαγγελματικό σκάφος ψαρέματος, ώστε να δουν από κοντά, ποιο πραγματικά είναι αυτό το προϊόν και πως αυτό, θα μπορούσαμε να το κάνουμε πιο ελκυστικό για τους Επισκέπτες. **Ο Αλιευτικός Τουρισμός, είναι διαφορετικό προϊόν, από το Σκάφος Αναψυχής...***

Η μέχρι σήμερα Πρακτική, αλλά και η Πολιτική που εφαρμόζουμε, (δείτε εκφράσεις όπως Θαλάσσιο Τουρισμό, Τουριστική Αλιεία, Αθλητική Αλιεία, αλλά και απουσία Σχολών Αλιείας, Σχολών Καραβομαραγκών, επιδότηση για Σπάσιμο Καϊκιών κ.α.), αλλά και η διαμορφωθείσα μέχρι σήμερα, νοοτροπία των Ψαράδων (όπως κρύβουμε την τέχνη μας, δεν συζητάμε τα προβλήματα της Αλιείας, αλλά και εκφράσεις όπως ‘..σιγά μην ανοίξω εγώ τα μάτια σε συνάδελφος..’, σιγά μην κάνω το παιδί μου ψαρά.. κ.α.).

Οι Στόχοι μας:

Στον Κορινθιακό:

Πολύ σύντομα, ίσως και από το φετινή Τουριστική Περίοδο, να έχουμε τουλάχιστον ένα, Αλιευτικό Σκάφος με άδεια Αλιευτικού Τουρισμού, σε κάθε λιμάνι του Κορινθιακού, (όπου δραστηριοποιούνται Επαγγελματίες Αλιείς) και να το προβάλλουμε, τόσο στο Εσωτερικό (ενδεχομένως και σε άλλες περιοχές Natura, σαν πολύ καλή πρακτική), αλλά κυρίως στο Εξωτερικό.

Πανελλαδικά:

*Τετρακόσια - πεντακόσια, ή και περισσότερα, επαγγελματικά σκάφη ψαρέματος με άδεια αλιευτικού τουρισμού το συντομότερο δυνατό, σε κάθε περιοχή της Πατρίδας μας και αυτό να προβάλλεται στο Εξωτερικό (όπου πηγαίνει ο Τουρισμός μας, τα νησιά μας, αλλά και τα υπόλοιπα Αγροτικά Προϊόντα μας, να πηγαίνει και ο Αλιευτικός Τουρισμός). Με κύριο στόχο, **να γίνει η Χώρα μας, Διεθνής Αλιευτικός Προορισμός.***

Άμεση συμμετοχή στα Ευρωπαϊκά Όργανα για την Αλιεία, με απώτερο στόχο πολύ σύντομα, να είμαστε από αυτούς που θα καθορίζουν την Ευρωπαϊκή Πολιτική στην Αλιεία, μια και διαθέτουμε τον μεγαλύτερο Αλιευτικό Στόλο στην Ευρώπη (με συμμετοχή στις Ευρωπαϊκές Αποφάσεις, θα μπορούσαμε να δώσουμε και λύσεις στα Ελληνικά Προβλήματα που αντιμετωπίζουμε...).

Οι Προτάσεις μας:

Στον Κορινθιακό:

Διοργάνωση Ημερίδων σε Τοπικό - Δημοτικό επίπεδο, ώστε να ενημερωθούν όλοι, (ψαράδες, άνθρωποι του Τουρισμού, Πολιτικοί – Περιφερειακοί, ΜΜΕ κ.α.), για αυτό το πολύ σημαντικό Ελληνικό Αγροτικό Προϊόν που έχουμε και λέγεται Αλιευτικός Τουρισμός στην Ελλάδα.

Σε ομιλίες για Θεματικό Τουρισμό, θα πρέπει να μιλάμε και για τον Αλιευτικό Τουρισμό και για τα πλεονεκτήματα που έχουμε σε σχέση με τον Ευρωπαϊκό και Διεθνή ανταγωνισμό, (π.χ. **αξιοποίηση της έκθεσης της Ναυπάκτου, με κεντρική Ομιλία με καλεσμένους πολλούς Φορείς και συζήτηση για το Θέμα**).

Κάλεσμα όλων των Αλιευτικών Συλλόγων, καθώς και των Επαγγελματιών του Τουρισμού να συμμετέχουν σε τέτοιες συζητήσεις με συγκεκριμένες προτάσεις για αυτό το θέμα.

Μόλις έχουμε τις πρώτες Άδειες, θα πρέπει να το προβάλλουμε τόσο στο Εσωτερικό, (εδώ θα πρέπει να ξεπεράσουμε και αγκυλώσεις δεκαετιών στους Ψαράδες., πολλοί λένε ‘...σιγά μην ενημερώσω και άλλους Ψαράδες., άσε να δουλέψω εγώ τρία – τέσσερα χρόνια και μετά βλέπουμε.’), όσο και στο Εξωτερικό, (σε Εκθέσεις).

Πανελλαδικά, θα κάνουμε ότι κάνουμε στον Κορινθιακό και επιπλέον:

Συνεργασία των εμπλεκόμενων Τομέων - Υπουργείων, [Τουρισμού - Αγροτικής Ανάπτυξης – Ναυτιλίας, αλλά και του Πολιτισμού (για να παρουσιάζεται η Ιστορία μας με την θάλασσα και το ψάρεμα, από την Αρχαιότητα μέχρι σήμερα)] και κεντρική Κυβερνητική κατεύθυνση, ώστε:

Όπου προβάλλεται η Χώρα μας, η περιοχή μας, ο Τουρισμός μας, αλλά και τα υπόλοιπα Αγροτικά μας Προϊόντα, θα πρέπει να προβάλλεται και ο Αλιευτικός Τουρισμός (πολλοί λένε, ότι είναι ένα πολύ δυνατό αγροτικό προϊόν).

Άμεση λειτουργία Σχολών Αλιείας, αλλά και σχολών Καραβομαραγκών, κατά τα πρότυπα άλλων Αγροτικών Σχολών (βλέπε Αβερύφειος Σχολή Λάρισας, Γαλακτοκομική στα Γιάννινα κ.α.).

Ημερίδα στις Βρυξέλες, με μερικούς από τους καλύτερους Ψαράδες που ήδη κάνουν με πολύ μεγάλη επιτυχία Αλιευτικό Τουρισμό, (για να μάθουν όλοι και εδώ αλλά και στην Ευρωπαϊκή Ένωση, τι σημαίνει Αλιευτικός Τουρισμός στην Ελλάδα) και ταυτόχρονα εξοικείωση των ψαράδων με την πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης,

[επιδοτούμενο πρόγραμμα από την Ευρωπαϊκή Ένωση, για προώθηση του Αλιευτικού Τουρισμού, (Interreg Mediterranean., Project Title: Fishing Tourism for sustainable development in the Mediterranean area, είναι για έξι Χώρες μαζί με την Χώρα μας), άλλα Επιδοτούμενα Προγράμματα για Ψαράδες],

ώστε να διευκολυνθούν και άλλοι Ψαράδες να κάνουν Αλιευτικό Τουρισμό και ταυτόχρονα, να εξοικειωθούν με τα Ευρωπαϊκά όργανα στην Αλιεία, στα οποία θα πρέπει να συμμετέχουν, μια και διαθέτουμε τον μεγαλύτερο Αλιευτικό Στόλο και πολλοί λένε, ότι σταδιακά θα πρέπει, να είμαστε από τους που θα καθορίζουν την Ευρωπαϊκή Πολιτική στην Αλιεία.»

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος καλεί το Σώμα να αποφασίσει σχετικά.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Π.Ο.Α.Κ. αφού άκουσε τα όσα εξέθεσε ο κ. Πρόεδρος, έλαβε υπόψη του την εισήγηση του ιδρυτή της Πλατφόρμας www.fishingtrips.gr κ. Λουρδή Γεώργιου και μετά από διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών,

Ο μ ό φ ω ν α Α π ο φ α σ ί ζ ε ι

α) Να εκδώσει δελτίο τύπου σε συνεργασία με τον κ. Λουρδή Γεώργιο επί της συζήτησης του ανωτέρω θέματος στο Δ.Σ. του Σ.Π.Ο.Α.Κ., αλλά και γενικότερα για τον αλιευτικό τουρισμό.

β) Να υποβάλει ενημερωτική επιστολή προς το αρμόδιο Υπουργείο αναφορικά με τα οφέλη του αλιευτικού τουρισμού στην Ελλάδα, αλλά και ζητώντας να γίνει πιο σαφής η διατύπωση του σχετικού νόμου.

γ) Την διερεύνηση δυνατότητας διοργάνωσης ημερίδας με συμμετοχή αλιέων του Κορινθιακού Κόλπου και αρμόδιων φορέων του κράτους.

Η απόφαση αυτή πήρε **αριθμό 19/2018**.

Ο Πρόεδρος

Τα Μέλη